

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Plantilla número 31
Dirección telegráfica: DEFENSOR
TELÉFONO
Urbano... 233
Interurbano... 21

Año XXX.—Núm. 9 534

Martes 2 de Octubre de 1928



D. FERNANDO MARÍN FERNANDEZ

Médico de Sección de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, Médico por oposición de la Beneficencia Municipal, ex-Director de la Casa de Socorro, Médico por oposición del Cuerpo de Titulares, é Inspector Municipal de Sanidad

Y SU ESPOSA

DOÑA ANA JULIÁ RODRÍGUEZ

Fallecieron el día 1.º de Octubre y 29 de Septiembre de 1928, respectivamente, víctimas del accidente ferroviario ocurrido en Las Madrigueras (Jaén) en la madrugada del día 29 de Septiembre último después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus Directores Espirituales, el Excmo. Ayuntamiento de esta Capital, el Colegio de Médicos, el Director General de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces y Médico Jefe del Servicio Sanitario de la misma; sus desconsolados hijos Fernando y Ana; sus padres don Vicente Juliá Sánchez y doña Teresa Rodríguez Reyes; sus hermanos don Enrique, don Luis, don Rafael, don Angel y don Carlos Marín; Hermana María Amada de Jesús (ausente), doña Teresa, doña Pilar, doña Concepción (ausente), doña María, doña Rafaela y doña Margarita Juliá; hermanos políticos doña Luisa Maraver, doña María Borrego, doña María Jesús Fernández, doña Josefa Estévez, don Agustín Estrada, don Fernando de Rioja (ausente), don Manuel García del Castillo, don Arturo García de Blas y don Antonio López Conte; sus tíos doña Teresa y don Rafael Juliá Sánchez; sobrinos, primos y demás parientes de los finados ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden sus almas a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), el día 3 de los corrientes a las cinco y media de su tarde, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y despide en el Cementerio

No se reparten esquelas

Desesperada situación económica del clero rural

ES ABSOLUTAMENTE INTOLERABLE

El marqués de Estelá es muestra satisfactoria, y con razón, ya que cuenta con la confianza del país. Ello le obliga a seguir rectificando errores, denunciando injusticias, subvenciendo calidades, y entre otras, existe una que clama al cielo.

Nos referimos a la situación económica del clero.

Nosotros queremos creer que el Gobierno, y particularmente el Presidente del Consejo de Ministros, toman bastante en cuenta de la penuria insuperable del clero de nuestra patria, sobre todo del rural.

Es una vergüenza para la España católica, y una manifiesta injusticia, considerada la cuantía de los bienes desamortizados, que existan sacerdotes, párrocos del presupuesto con sueldos que no exceden de tres o cuatro cincuenta céntimos diarios, bastante menos que un peón caminero.

No remediarlo, equivaldría a denegar la desaparición de esa benemérita porción de clero, que constituye la exclusiva clase moralizadora y lo mentadora del patrio: como en los pueblos rurales.

No se diga que esto tiene otros fundamentos, porque, en la inmensa mayoría de los casos, tal proporción es falsa.

No ha mucho habíamos con nosotros víctimas de diez cincuenta días y aagábamos que tendríamos los legrosos. Déficit, nos costó, porque el sebro al año un millón de, los bauticos y un castro, en el supuesto que todo se me retribuía, dije, no alcanza a las cuarenta y cinco pesetas anuales que pago de ar-

btrios municipales, más cinco pesetas de cuota personal.

Aquel derecho que, según el Apóstol San Pablo, tiene el sacerdote a sostenerse del Altar, al que sirve, en España, al menos en lo referente al Clero Rural, es ultrajado, lo cual dice muy mal con un Estado que se llama y tiene por católico.

Todo el Clero español, está mal tribuido; pero la situación del rural, es absolutamente intolerable.

ELÍAS OLMOS.

Titirimundi

Somnario infantil

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

Balneario de Fuente Amarja

Chiclana

ESOROPULISMO, HERPESISMO, REUMATISMO, FIEBRE.—Enfermedades propias de la mujer. Conducentes eficacísimas en el tratamiento de la AVARICIA por la medicación arseno-mercurio-bismutíca.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director:

DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios

Señoras Agustín Blázquez y Hermanas

CADIZ

Este periódico se publica sin cesar en las ediciones

La catástrofe de Madrigueras

LOS SEÑORES MARÍN

La muerte trágica de este matrimonio ha conmovido a la opinión cordobesa. Los empleados de Andaluces han demostrado en estos días su gran afecto al que fue su médico. Han venido algunos con encargo expreso de pueblos vecinos a enterarse de su estado. Hoy mismo son numerosas las que han estado preguntando a qué hora serán los funerales para asistir a ellos.

Su cadáver llegó anoche cerca de la una de la madrugada.

Venía en una camioneta y seguían en otros coches su hijo don Fernando Marín Juliá, sus hermanos don Enrique, don Luis, don Angel y don Rafael, los hermanos políticos D. Agustín Estrada, don Arturo R. García de Blas, don Rafael Pérez de la Lastra y otros amigos. También venía desde Linares el redactor del «Noticiero» de aquella ciudad don Juan Antonio Corplo.

Sacarón el cadáver de la camioneta varios obreros de andaluces que estaban en el Cementerio de la Salud, ejerciendo la piadosa tarea de velar el cadáver de la infeliz esposa del Sr. Marín.

LA COMPAÑÍA DE M. Z. Y A.

Declamamos anoche con referencia a persona de todo respeto que ha pasado por la desviación de la línea en Madrigueras horas después de terminada ésta, que merecían un cumplido elogio los ingenieros de la Compañía. Ahora cúmplenos ampliar este elogio a los demás funcionarios de la misma que demostraron desde los primeros momentos su actividad y celo prestando el servicio de su clase.

Cerca de las cuatro ocurrió la catástrofe en Madrigueras y quedaron cortadas las comunicaciones entre de

ella. Cuando pudo pasar avisa a Baena, Baena transmitió las órdenes necesarias hacia Madrid, pero poco comunicada Córdoba, hasta minutos antes de las siete no pudo participárselo el suceso, utilizando para ello la línea telegráfica de Ciudad Real.

Inmediatamente se comunicó la desgracia a los jefes de los diversos servicios y no había pasado media hora cuando estaba formado el tren de socorro en el que iban los médicos de la compañía D. José Vázquez de la Torre y Melina y don Antonio Gutiérrez Sisterna, con material y personal subalterno, obreros, telegrafistas, etc. Todos rivalizaron en prontitud para prestar auxilios cuanto antes a las víctimas.

En este elogio al personal hemos de incluir al inspector de movimiento D. Enrique López Alero y jefe de estación don Manuel Rodríguez que laboraron ese día incansablemente como todos los subalternos.

Y no hemos de olvidar en este capítulo de elogios, alegres en los que somos ser parcos, pero no podemos serle cuando son tan mercediosas, a don Ramón Aguiló que herido en el lugar de la catástrofe supo dar instrucciones para evitar males mayores.

GENTE MALVANTE

Contrastan estos hechos con lo ocurrido en el lugar del suceso donde se repitió lo sucedido en Madrid el día de la catástrofe de Novedades. También en Madrigueras hubo amigos de la obra y uno de estos se llevó el abrigo del médico D. José Vázquez y otros se llevaron los pendientes de doña Ana Juliá de Marín, pendientes de brillantes que han desaparecido.

FUNERALES

Mañana a las cinco y media de la tarde en la parroquia del Salvador se celebrarán los funerales por el alma de los esposos señores Marín.

El acto resultará solemne y demostrador de la condescendencia que al pueblo de Córdoba ha inspirado esta catástrofe.

La fiesta del Maestro

Ayer tarde se celebró en el Salón Capitular del Ayuntamiento a Fianza del Maestro.

Ocupó la presidencia el teniente de alcalde don Luis Jargullo, a quien acompañaban la Directora de la graduada doña Rosario del Riego y el Inspector de primera enseñanza don José Priego.

Asimismo tomaron asiento en estrados los concejales señores Ramírez López, Baena Plas, Veasco, Vidaurreta, Gámis, Anaya, Rapero y Pintado.

Corrieron la mayoría de los maestros de la localidad.

El señor Vidaurreta pronunció un elocuente discurso, calificando el acto, del cual hizo un detenido estudio.

Recordó a la antigua directora de la Normal doña Rosa lo García González, cuya labor elogió y cuyo comportamiento todos deben seguir.

La maestra doña Petra Gómez Vaca leyó una memoria acerca de la ciudad de Córdoba.

El señor Rapero hizo presente al Ayuntamiento su gratitud, como concejal y como maestro, por el acto celebrado.

Trató del progreso del Magisterio recordando el viaje de las colonias a Torremolinos, mostrando su gratitud al pueblo malagueño por su hospitalidad y al teniente alcalde don Julio Leyva que tanto contribuyó al éxito de la colonia.

Terminó el simpático acto entregándose ramos de flores a las señoras que asistieron y obsequiando a todos con un lunch.

Francisco Viguera Zurbarán

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Vaca de Alfaro 38 (Frente al Banco de España)
CÓRDOBA

Hoja del Calendario

Día 8 San Cándido. Devoción a María Santísima.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARDO.—El oficio más fructífero en las reuniones mundanas es el de espía.

HERNÁNDO CROUJAN.—Del 4 al 8 en San Francisco.

INVENCIÓN DE UN MUE.—Que la juventud se libre de la peste del comunismo y demás errores.

MILITARES

Se aurenta de Córdoba debidamente autorizado el general gobernador señor Cáceres, encargándose del mando del coronel de la Zona don Gaspar Tapia.

Ha llegado el alférez de Caballería don Ramón Serrano Martín, de Bailén.

Se despide el teniente Artillería D. Juan Talera, para Jabugo (Huelva).

Se presenta en el Gobierno Militar el capitán de Caballería D. Salvador Gallo Aguilera que queda en situación de disponible.

A. Peralbo Caballero

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIPALUDICO DE ALCOLEA

Infecciones, neurilión. Secreciones internas y sangre.

MARIA CRISTINA, 2, 2.º BARRIOJA
Consulta a las 2

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confección.

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 43 y 4

Barrales: Café Gran Capitan.—Soluces de jardín, Gran Capitan.—Soluces de jardín en todos los establecimientos.

Subscripción
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
Tarifa de anuncios
y esquelas
mercaderías en sus
distintas
condiciones y planes

NOTICIAS
No. 1.º plaza, 1.º planta. Teléfono: 214 y 215. Se vende en este local el periódico "El Defensor" de Córdoba, España. Teléfono: 214 y 215. Se vende en este local el periódico "El Defensor" de Córdoba, España. Teléfono: 214 y 215.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Ovidio.
Jubileo Circular.—Misa en San Miguel y a doña Dolores Escalera.
Fiesta de Añá. A las 4, 25.
Fiesta de arrodos: A las 7, 10.
Fiesta de Añá. A las 10.
Vísperas.—Fiesta en San Juan de los Rios.
Sermónes que han de predicarse en este mes.
Día 7, fest. del Rosario, a cargo de M. I. Sr. don Joé Moín Ruiz.
Día 12, la Virgen de Pilar a cargo de M. I. Sr. don Emigdio de la Riva Guara.
Día 24, San Rafael, el coronel M. I. Sr. don José Melina Ruiz.
Día 28, Fiesta de Cristo Rey, a cargo de M. I. Sr. don Tebas Vargas, canónigo de la S. I. O.
San Pedro Alcántara.—Hasta el 4, de Octubre solemne Novena a San Francisco de Asís, a las siete de la tarde, con manifeste cántico Sermón y adoración de la Santa Reliquia Los Sermones de la novena estarán a cargo del M. I. Sr. don Mariano Ruiz Calero, canónigo de la S. I. O.
Los cultos de la Novena los cantan las personas siguientes. Mañana día 8 don Juan Kndelán.
El día 4, a las once, Misa de Solemne cantada la del Maestro Navarro con los niños a expensas S. M. en la que cantan las glorias del Verso de Asís el mismo, orador sagrado de la Novena.
En cultos de este día mañana y tarde, los cantan los Sres. hijos de Riva en un ruego de sus padres (q. e. p. d.).
Cepuchinas.—Novena a San Francisco de Asís. A las ocho, misa solemne con manifeste. Los ejercicios de la novena son a las seis de la tarde con manifeste, himno a San Francisco otros cánticos y sermón, por el B. P. Francisco de San Sebastián. Cantan los cultos de mañana la Exma. Sra. Conde de Casa Padilla.
El día 4, comunión general a las 9, a las once, misa solemne que oficiará los R. P. Demetrio y en la que predica un R. P. Romáico.
San Agustín.—Mes del Rosario. Por la tarde a las seis y media, con manifeste y cánticos. Los domingos y días festivos sermón.
Santa Isabel de los Angeles.—El día 4, solemne función a San Francisco, a las diez y media de la mañana, estando el Panegírico a cargo del R. P. B. Iñigo, armelita Calzado El mismo día a las siete de la tarde, empezará el Quinario al Seráfico Padre ante la Real presencia de Jesús Sacramento, con entonación, rosario y letanía cantada, lectura de Quina la, gessa y reserva.
Sant Cruz.—El día 4 fiesta a San Francisco de Asís. La Misa a las diez con manifeste. El sermón estará a cargo de un R. P. del Corazón de María.
Esta fiesta será celebrada por una familia piadosa; en acción de gracias de un favor obtenido.
Por la tarde a las 8 y 1/2, ejercicios con manifeste, después de comer se hará el Tránsito de San Francisco, y se dará a besar su reliquia.

FABRICA DE AZULEJOS DE J. Muñoz Matamoros

ONDA (Castellón) P. DE SAN JOSE, 29.
SUCURSALES: CORDOBA: Reyes Católicos, 14
HUELVA: Odiel, número 65

Azulejos blancos de todas medidas y a bases de esmaltes inalterables a la variación de temperaturas, propios para depósitos de aceite, carnicerías, cámaras frigoríficas, lavaderos, mercados, retretes y mataderos públicos. En tricolor y dibujos de variados estilos, expresamente fabricados para decoración de jardines, estadios, parques, fachadas de edificios, escaleras, vestíbulos, salones y teatros.

Todo el mundo debe interesarse en fomentar el empleo de mis azulejos, por ser de fabricación nacional y por los beneficios que proporcionan a la salud pública.

Los azulejos blancos los vendo desde 5 a 9'50 pesetas el metro cuadrado los de color, de 5 a 10'75 ptas. ídem; y los de dibujo desde 10 pesetas metro cuadrado, género puesto en almacén Córdoba.

PARA PEDIDOS A FABRICA, SOLICITENSE PRECIOS.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dícera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

Compañía Transatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 15, de Santander el 18, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 28 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Panamá

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 15 para las Puercas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, San Juan, Puerto Cabello, Caracas, Habana, Cádiz, y por el Canal de Panamá para Guayquil, Salina, Mérida, Acaia, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puerto de China y Japón

Servicio mensual el día 15 saliendo las buques de Oporto para Vigo, Lisboa, Odiel, Southampton, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Orizaba, Niogaza, Manila, Hong Kong, Shanghai, Yokohama, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 de Valencia el 20 de Málaga el 21 de Cádiz el 24 para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Panamá Pó

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, San Sebastián, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de las Flores y Veracruz Pó.

PREVENIR LAS DEFICIENCIAS DE VUESTROS NIJOS

Las sales nutritivas EUDIDON dan los mejores resultados.

Esta Sales Nutritivas de origen vegetal y se quitan con perfectísima exactitud y certitud todas las deficiencias nutritivas a la nutrición del organismo.

Desde las primeras días de nacimiento, traté mi hijo con EUDIDON y el peso aumentó. Los nervios fueron de maravillosa pronta.

Se vende en Farmacias y Droguerías

El precio de cada caja es de 10 céntimos.

El beneficio es de gran valor.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	32 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	24 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	18 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	19 00
Oscilación.	10 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	1 20

Observaciones a las 7 de la mañana

Air 0°.	746 8.
Temperatura a la sombra.	14 40
Temperatura de barómetro.	18 60
Humedad relativa.	11 10
Velocidad relativa.	91 00
Estado del cielo.	Cubierto
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza.	Ventolina
Temperatura en 24 horas.	142 00

El Observatorio de Física del Instituto General y Técnico, Santa Fe de Bogotá.

¿QUERIS LA SALUD?

FERRO-QUINA BISLERI

Cura Primavera de la Sangre

PODEROSO RECONSTITUYENTE

Tónico eficaz, aperitivo e higiénico

Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 MADRID

Los objetos de ORO PLATA COBRE LATÓN VIDRIO y los ESPEJOS se limpian admirablemente con la Pasta Universal, marca **ESPADÁ** No los raya. Los conserva nuevos.

De venta en toda España

RELOJES A PLAZOS

A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulsera y de bolsillo.

Desde 8 pesetas a mes, relojes de oro de ley.

La casa más económica de España.

Ventas a provincias.

Relojería Royal, Alfonso XIII, 86.

DESDE EL DIA

Se arrienda un piso segundo para poca familia, calle Pinar Bormejo, 11 duplicado, muy alegre y completamente independiente. Cuatro habitaciones, azotea dentro del piso solo para el inquilino, etc., en 75 pesetas. Para tratar: Avenida Canalejas, 20, pral. izqda. 4-1

RAFAEL DIAZ PINTOR

PÉREZ DE CASTRO 6 CORDOBA

Talla - Restauraciones

Dorados - Papeles pintados

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Condamar, sin número



Almacén de Música, Pianos e Instrumentos
Viuda de Martínez Rücker

PIANOS L. Piazza, Pleyel, Gaveau, Rönisch, Görs y Kallmann, Maristany, Kreutzer y Beschtein.
Armonios para parroquias y capillas a precios económicos, de las acreditadas marcas «Christophe y Etienne», «Rodolphe Flis», «Cottino», «A Debain y Alexandre».

Ventas al contado y a plazos.
Claudio Marcelo, número 13.—CORDOBA

bl es por los medios a su alcance y a las Compañías a que don al viajero el máximo de seguridad y garantía, satisfaciendo rápidamente los trámites para el cobro de la doble vía, medio al mas eficaz de evitar tan repelidos accidentes.

Aunque la presidencia, en representación de la Cámara había firmado la Exposición que las fuercas vivas de Córdoba han dirigido al Gobierno para que se respete el primitivo proyecto de la nueva Escuela de Veterinaria, se acordó no obstante ratificar nuevamente la petición en dicho sentido.

A propuesta del vocal señor Saucedo se acordó solicitar de la Intervención del Estado y de los Ferrocarriles determinados informes sobre las reservas que exige en esta Estación Central en las facturas de maderas.

Respecto otros asuntos de trámite se dió por terminada el acto.

POR 15 DIAS

Zapatos de Señora de todas clases a 5, 8, 10, 12 y 15 pesetas.
Zapatos y botas de Caballero, negros y color, a 8, 10, 12 y 15 pesetas.
Zapatillas de paño con piso de material para Señoras y Caballeros, a 250 pesetas.
Infinidad de pares de niñas y niñas en colores sencillos desde 2 pesetas.
Zapatillas de Señora para el baño, a 0'90 pesetas el par.

En la Casa Sapena
CONDE DE CARDENAS 26

Realización verdad de todas las existencias.

Valenzuela
CULTOS PARROQUIALES

Con grande concurso de fieles se han celebrado a últimos del pasado Agosto la tradicional novena a nuestro inocuo patrón San Roque.

LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Ya no llamaremos solamente esperanza sino consoladora realidad a la institución de las Marias de los Sagrarios. Las funciones que celebran los jueves en nuestra Parroquia se ven concurridas por numerosos fieles atraídos por la belleza de tan sencillos actos que bien podemos decir que están informados por la más sólida piedad.

Las comuniones nutritivas y edificantes; a diario es notorio el aumento de las personas que se acercan a Jesús Sacramento.

Los jueves 30 de Agosto y 13 de Septiembre hubo plática preparatoria por el presbítero don Juan J. Castilla Marín.

Además de estos actos concurren a mayor parte de las Marias al seno del Santo Rosario y Visita al Santísimo.

Una vez más felicitamos a la Junta de las Marias por su acertada dirección, a las cantoras por su noble empeño y a todas por su piadosa constancia. A la primera María, la virtuosa señorita María Gallardo Morales, por sus continuados desvelos y actividad en todo cuanto concierne al culto de su Sagrado.

FIESTAS DE JESUS Y DE LA AURORA

El día 14 del pasado Septiembre se celebró la fiesta de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Hubo misa cantada y sermón por el presbítero don Juan J. Castilla que nos habló de Jesucristo Rey.

Por la tarde hubo procesión con la hermosa imagen de Jesús. Todos estos cultos con la asistencia y dirección de cofrades y su hermano mayor.

La fiesta de Nuestra Señora de la Aurora se celebró el domingo día 16. Hubo asimismo sermón por el mismo orador sagrado y procesión con la bendita imagen de Nuestra Señora de la Aurora que acompañaba la típica cofradía, cantando sus himnos propios y Salve.

Tanto la misa del día de Jesús como esta fueron oficiadas por un coro formado por Marias, que interpretaron una hermosa música que ejecutaron con notable maestría.

Son estas las señoritas Rosa Morales Gallardo, Nieves Sánchez Urbano y Antonia Gallardo Castilla y las niñas Antonita Serrano Castilla, Mercedes Serrano Priego y Carmen Vázquez Olivá. A todas nuestra enhorabuena.—CORRESPONSAL.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

EL DECANO DE LA CATEDRAL

In memoriam

Llevada con cristiana resignación una perla dolorosa, ha rendido sus tributos a la muerte a una edad bastante avanzada, don Gonzalo Lasso Zamora, uno de los funcionarios más probos que tenía a su servicio la Santa Iglesia Catedral, y a cuya memoria dedicamos estas breves líneas.

Este hombre bueno y humilde, verdadera institución de la misma que entró a su servicio por los años de 1860 y siguió sin interrupción hasta el día de su muerte en las trincheras del trabajo, hubo de desempeñar diversos cargos, siendo actualmente portiguero. Tuvo siempre por norma la integridad, honradez y eficacia en sus obligaciones en tan largo tiempo, gozando de la estimación y el aprecio de sus superiores.

Como su empleo fué tan dilatado, presencié el desfile de siete ilustres Prelados y de infinidad de capitanes y demás ministros al servicio de la misma, pudiéndose decir que fué un verdadero gala y cronista catedralicio en el transcurso de los años.

Gonzalo era el archivo viviente de noticias y sucesos referentes a la Catedral, en el transcurso de cerca de medio siglo, conservadas con facilidad psíquica. Si hubiera escrito sus memorias, o mejor, si no las hubiera destruido, seguramente por escrúpulos de conciencia, la crónica contaría con un documento valioso e interesantísimo en la rama eclesiástica de la historia de Córdoba.

Fiel observante de sus deberes cristianos se consagró al alivio de las aflicciones del prójimo, laborando con gran solicitud, resignación y paciencia en favor de las conferencias de San Vicente, de las cuales fué uno de los más entusiastas y activos miembros.

Con cara de santo y con obras de santo Gonzalo, integérrimo y humilde, celoso y abnegado, de vida ejemplar, de intachable conducta, era para los que tuvimos la dicha de conocerlo y venerarlo, un bienaventurado que pasaba por el mundo.

Descanse en paz.

MEZQUITA.

El bueno D. Gonzalo

¿Quién no conoce a D. Gonzalo? Las señoritas, la mayoría de las señoras cordobesas que se educaron en el Colegio de Santa Victoria, conocen a D. Gonzalo porque sacristán de la iglesia de su colegio le encontraron siempre igual, siempre asistente, piadoso, devoto íntimo.

Y en la Catedral? Mezquita que vió toda su vida cerca de él la canónica y ya de él habla. Nosotros le conocimos y le admiráramos. D. Gonzalo o portiguero de la Catedral, era la encarnación del verdadero portiguero. Ministro de la iglesia en el desempeño de su cargo era un ministro de además hierático, compuesto perfectamente con su oficio.

Sabía las gradas del altar con majestad. Avanzaba el crucero como rayo de una gran dignidad. Sabía que estaba sirviendo a Dios y pensando en Dios se conducía solemnemente, majestuosamente.

Era en la Catedral una institución. Sabía de ceremonias tanto como un maestro de ellas, y tuvo la curiosidad de apuntar en unos libros que guardaba con esmero sus observaciones de 50 años. Cuando celebré sus bodas de oro con la Catedral, siguió él mismo una inauguración sobre esas memorias, que eran curiosísimas y las destruyó.

Aquél portiguero que conocimos de niños ha rendido la jornada de la vida y al evocar en los cordobeses, que ya no son jóvenes, multitud de recuerdos, no evoca ninguno desagradable para la memoria del muerto. No supo este oficio, no supo despertar rancores y como fué bueno y como supo sembrar la bondad a su paso, hay al conocer la noticia de su muerte brotar de muchos labios femeniles, de las exalumnas de Santa Victoria la misma frase:

Pobre D. Gonzalo! Voy a rezar por él.

Y como estas exalumnas dirán los sacerdotes que lo conocieron de seminaristas y dirán las habituales concurrentes a nuestra Catedral y decimos nosotros, aunque nosotros no le decimos con lástima porque no puede tenerse a quien vivió muchos años y vivió dando ejemplo, buen ejemplo siempre R. I. P.

Corramos estas líneas dando el pé-

que más sentido a la familia del finado en la que figura el catedralicio del Seminario del mismo nombre y apellido.

Empresa nobilísima

Próxima ya la fecha en que se debe hacer a las Personas Reales y al Gobierno la petición de que se declare «Fiesta Nacional» el último domingo de Octubre (Fiesta de Cristo Rey) se advierte a las personas y entidades católicas que los telegramas y mensajes se deben remitir en la primera semana de Octubre.

Los telegramas deben dirigirse al: 1.º Excmo. Sr. Presidente Consejo de Ministros.—Madrid.

2.º Excmo. Sr. Mayorazgo Mayor de Palacio Real.—Madrid.

El texto de dichos telegramas puede ser el siguiente o cosa parecida: «Asociación, Cofradía, Hermandad, etc. etc. (la que sea) pide declare Gobierno Fiesta Nacional último domingo Octubre, festividad Cristo Rey». (Presidente o Presidenta) N. N.

El mensaje puede dirigirse a Su Majestad el Rey, a la Reina Madre, a S. A. Serenísima la Infanta Isabel y al Gobierno.

El texto a S. M. el Rey puede ser el siguiente o cosa parecida: A. S. M. el Rey.

Señor:

La Junta Directiva (aquí el nombre de la Asociación, Cofradía, Hermandad, etc. etc., la que sea) pedrada ante el trono de V. M. y confiada en la magnanimidad con que siempre acostumbra acoger a sus vasallos, se atreve a poner en sus reales manos este mensaje.

Es para manifestar, Señor, uno de los más vivos anhelos que como españoles y como católicos abrigamos nuestros corazones y que ardientemente deseamos ver satisfecho. Vos, Señor, lo poeís cumplidamente satisfacer, ordenando que el último domingo de Octubre, festividad de Cristo Rey, sea declarado desde este mismo año Fiesta Nacional en toda España.

Tal es, Señor, nuestra más vehemente aspiración, que íntimamente exponemos a V. M., y que estamos seguros de compartir con la casi totalidad de los españoles que sienten un castélico como nosotros.

(Aquí el nombre del pueblo o población y la fecha escrita en letra).

Señor:

A. L. R. P. de V. M. (Presidente o Presidenta) (Firma y rubrica)

T. X. o del mensaje al Gobierno.

Excmo. Sr.: La magnanimidad con que V. E. se acogía a cuantos acudían a su presencia para exponer aspiraciones e ideales que redundan en beneficio de la Religión, Patria y Monarquía, nos da aliento para llegar hoy a su lado y molestarlo un instante con este mensaje.

Es para manifestarle Excmo. Señor uno de los más vivos anhelos que como españoles y como católicos abrigamos en nuestros pechos y que ardientemente deseamos satisfacer cuanto antes.

Lo que tan vehementemente deseamos, pues, Excmo. Sr. es que la Fiesta de Cristo Rey, que la Santa Iglesia celebra el último domingo de Octubre, sea urgentemente declarada desde este mismo año, por S. M. el Rey (que Dios guarde) Fiesta Nacional en toda España; y que el Gobierno de su digna Presidencia lo aconseje a S. M. C.

Dios guarde a V. E. muchos años como lo merecen los altos intereses de la Religión, Patria y Monarquía. (Nombre del pueblo o población y la fecha).

(El Presidente o Presidenta) N. N.

Para que esta silenciosa pero elocuente manifestación católica, sea más imponente, es preciso que todos los telegramas y mensajes se dirijan del uno al ílese de Octubre en cualquier uno de los días de la semana; pero si a guisa no pudiese esa semana, lo hará cuando pueda.

LA JUNTA DIRECTIVA DEL APOSTOLADO DE LA GRACIA DE PAMPLONA.

BAMBU

el mejor papel de fumar, en bloques, estuches y libritos. Marcas Alegria, Espuma, El Día y otras. Pajas para tomar helado y refrescos. Servilletas para Cafés y Barcos. Papeles de Manila, estrazas y paja. Precios y muestras, POZO, Holoj, 1. Teléfono. 1.000.

CLINICA BENITEZ

ENFERMEDADES CRÓNICAS
CARDIO PULMONARES
MALAGA

Caso práctico de curación registrado en este Centro, referente a una bronquitis crónica en forma seca.

Como caso notable de curación de un catarro bronquial crónico, de forma seca, reseñaré el de un señor de 64 años, de constitución fuerte y temperamento sanguíneo, que venía padeciendo desde hacia diez años, todos los síntomas propios que caracterizan esta afección, exacerbados hasta el extremo, que en los últimos seis meses, no había logrado descansar en la cama, porque al adoptar la posición horizontal, la tos provocaba fenómenos de asfixia.

Sometido al tratamiento de las inyecciones traqueales balsámicas templadas, e inyecciones hipodérmicas euméficas y tónico-cardíacas, alternas, además que inhalaciones emulgentes en aparato de gran presión y corriente continua, los beneficiosos resultados se hicieron patentes desde el tercer día, por la disminución de la tos y posibilidad de acostarse, consiguiendo el sueño por tres horas; al quinto día monos tos, expectoración algo fluida y descanso en posición horizontal se cuare horas, y a los diez días y tras de veinte curaciones desapareció la tos y la expectoración, la respiración se hizo fácil y el descanso llegó a ser de siete horas, lo cual sorprendió al enfermo de modo extraordinario. En estas condiciones ausentes de Málaga; y después he sabido que sigue perfectamente.

Terminada la narración del caso, creo de necesidad por estimarlo conveniente, decir algo sobre la característica de la bronquitis crónica seca: refiérome a la tos, porque esta tos por sí sola, puede decirse, representa en la mayoría de casos al padecimiento, pues, a veces, reviste tal intensidad, que eclipsando a los demás síntomas a ella llega a reducirse la enfermedad, y algo así y así hablo, porque es costumbre, la seriedad con que se presenta, hace, que los tratamientos, con frecuencia, se limiten a combatir, abandonando toda consideración científica y acudiendo al empirismo; pero la razón es obvia al la tos que nos ocupa realice a todas las modificaciones ordinarias, lógico parece el recurrir a todos los medios con tal de conseguir el fin que se persigue; sin embargo, como en patología las cuestiones que atañen a causas determinadas, no obedecen a las buenas intenciones; dicho es, que la tos de la bronquitis que nos ocupa no cede, como se ceden los síntomas de los distintos padecimientos, mientras no se ataca la causa que les origina; y, de consiguiente, como la tos de referencia obedece a causa completamente distinta de las que motivan las de sus congéneres las bronquitis crónicas no específicas, de aquí la necesidad de inquirir esa causa, pues de lo contrario, el fracaso habrá de acompañar a toda tentativa terapéutica que no obedezca a ese criterio.

En general las toses de las bronquitis crónicas no específicas, dependen de la excitación laringea provocada por la congestión pulmonar, que caracteriza a las bronquitis y transmiteda al órgano fonador por propagación, para dar lugar, en último término, a una tos de acción común laringea bronquial; pero la tos de la bronquitis seca, aunque ésta sea una bronquitis no específica, reconoce una causa bien distinta, y esa causa consiste, en que la tos seca del bronquítico está producida y sostenida por una acción en sus cordes pulmonares, como he podido comprobar en mi dilatada práctica; y, de aquí los éxitos que a diario consigo en la Clínica, como el de este anteriormente consignado.

Doctor BENITEZ,
Augusto Figueras (Clase) 14 y 16.

A todos nos interesa mucho

poder adquirir lo que necesitamos, por su justo precio

Y esto lo conseguirá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Colonias

AVENIDA DE CERVANTES, 24
— Teléfono, 6-1-0 —

Valentin Garcia del Campo

EL DEFENSOR se vende en Valencia en el kiosco de la Prensa Católica, Plaza de la Virgen.

Internado de María Santísima de Araceli
Dirigido por H. H. Maristas
LUCENA (CÓRDOBA)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos sencillos y graduados.
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental y Universitario.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que aún pretenden título especial, desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.
Para más detalles pídase el Reglamento al SR. DIRECTOR, SALIDOS 4.

EL GRUPO MOLINO
BATIDORA METALICAS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA produce masa suficiente para el entrenimiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN
LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
GONZALEZ-SAGREBA, Ingenieros
PASO DE LA VICTORIA CORDOBA

LANAS PARA LABORES

La Sevillana ofrece completo surtido en lanas de la más selecta calidad, nuevas producciones, asombroso colorido.

CONDE DE CARDENAS 24
LANAS ECONÓMICAS

Cámara Oficial de Comercio e Industria

SESION DEL 29 DE SEPTIEMBRE

A las ocho de la noche celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manzano, asistiendo los vocales señores Carbonell Morand, Salinas Bleguez, Patilla Cobo, Salcedo Nieto, Fuentes Lento, Jarado Moreno, Rodríguez de Liévano, Adós, Cáceres Iriberrí, Castro Medina y el secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la presidencia propuso, que por el acta acordado hacer constar en esta el sentimiento de la Corporación por las recientes catástrofes ocurridas con motivo del incendio del Teatro Novedades de Madrid y la explotación de polvaria de Obispeles Bajas en Meñilla, así como telegrafiar dando el pésame al Gobierno, a la Alcaldía de Madrid y a la Cámara de Comercio de Meñilla, para que le trasmita a aquella Junta Municipal.

Se dió después cuenta de los Reales Decretos: creando el Banco Exterior de España y el Comité Permanente de Vigilancia de la Exportación, organizamos ambos en las que las Cámaras han de tener una participación directa, mostrándose la Cámara conforme con la propuesta del Consejo Superior, a fin de que ostente el cargo de Jefe en dicho Banco, se presentaron a las Cámaras, el Presidente de la de Madrid Excmo. señor don Carlos Prieto, en el que concurren condiciones especialísimas para el desempeño de dicho cargo.

Se convino después, siguiendo las resoluciones del Consejo Superior de las Cámaras, hacer público el deseo que se confiere a los señores de las mismas para suscribir hasta un 10 por 100 del capital social del Banco

Exterior, excitando el celo de cuantos puedan hacerlo, a fin de que el éxito de la suscripción y la participación de comercio en la misma alcance las proporciones que el Gobierno concede.

Quedó después aprobada la cuenta de ingresos y gastos de la XXVIII Exposición regional de aceites de oliva celebrada en el Mayo último, conviniéndose en proceder al estudio necesario para la construcción, si ello fuera viable, de un pabellón permanente en el Campo de la Victoria, para lo que se entabará las gestiones precisas con el Excmo. Ayuntamiento.

Quedó a continuación enterada la Cámara de la Real orden de 21 de Septiembre, regulando el comercio de trigo.

A este respecto y en analogía con el Real Decreto de importación de téjgas exóticas, se acordó solicitar del Gobierno el que se respeten los contratos de importación, tal como están convenidos y sin que para nada les afecten las modificaciones arancelarias, las prohibiciones circunstanciales, ni otras causas que puedan desvirtuarlos, con perjuicio evidente de los importadores, siendo una medida de verdadera garantía el que los contratos fuesen autorizados y visados por la Dirección general de Abastos antes de su aceptación.

A propuesta del vocal señor Adón, se acordó solicitar telegráficamente del Ministerio de Fomento el envío rápido de vagones a los puertos de Málaga y Sevilla, donde hay depositadas cantidades extraordinarias de trigo sin poder retirarse por no poner las Compañías Ferroviarias a disposición de las cámaras importadoras el material necesario.

Con motivo de desgraciada accidente ferroviario ocurrido en el Ayer de Madrid, el Sr. Carballo el propuso y así se acordó, que la Cámara solicitase del Gobierno que este

CASANA-DENTISTA — Marqués de Boil, 2 — CORDOBA

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Bonda interior 4 por 100	76 95
Bonda exterior 4 por 100	89 10
Bonda Amortizable 5 por 100	94 75
Bonda Amortizable 5 por 100	95 75
Bonda Amortizable 5 por 100	95 75
Banco de España	583 00
Banco Central	213 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	289 00
Compañía anónima Mengamora	168 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	98 00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99 40
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111 00
Franceses	28 90
Libras	29 64
Dólares	0 00
Óras	00 00

POLITICA

"La Gaceta"
La de hoy publica lo siguiente:
Últimos decretos firmados por el Rey en San Sebastián.
Decreto refrendando las carreras diplomática y consular. Esta carrera se llamará diplomática.
Coordinando los servicios de aerodromos con las bases de aeronáutica existentes para el nuevo servicio de tráfico aéreo.
Se trata de conseguir que todos los aerodromos existentes en España puedan servir para los demás servicios aéreos que se implanten.
Creando las escuelas de aeronáutica.
El día primero de Enero de 1929 comenzará el curso especial en las mismas.
Declarando como libro de texto para el estudio del alemán en los Institutos nacionales de segunda enseñanza, la gramática redactada por don Manuel Pino y don Manuel Mansanara.
Dispensando que se abra nuevo concurso para los textos de francés, inglés e italiano.

Estella
Esta mañana regresó el marqués de Estella de San Sebastián.

En la estación le esperaban los ministros a quienes él fue a celebrar consejo en Guerra.

En la estación esperaban al Príncipe de Asturias todos los ministros y miembros de la U. P.

Guadalhorce
El ministro de Fomento ha declarado que se inician los trabajos para marchar a Canarias.

Nadie mejor que el marqués de Estella para que estudie los problemas de aque las islas y pueda resolver sobre ellos.

Creo el conde de Guadalhorce que si el marqués de Estella no pudiera ir a Canarias, debe enviarse una misión.

Hidrográfrica
A fines del mes de Diciembre se firmará un decreto creando las Confederaciones hidrográficas de los Pirineos y del Tajo.

Se preocupa el ministro de llevar a cabo la repoblación forestal en toda España.

Otra cuestión que le interesa mucho es la relativa a servicios ferroviarios.

Piensa dictar en breve una disposición simplificando cuestiones relativas a horario y a tarifas.

F. Guijo Dentista
Calle Gendomar, sin número

Academia Espinar
PLAZA JERÓNIMO PAEZ, N.º 2

1.ª enseñanza
Bachillerato Elemental
Bachillerato Universitario
Magisterio
El curso empieza el 2 de Octubre

VINOS BENAVIDES BURGOS

Fomento

El conde de Guadalhorce ha sido visitado por el marqués de la Viesca, que le habló de asuntos de agricultura.

El señor Maello, de Zaragoza, que le habló del ferrocarril de Teruel a Lérida, y el gobernador de Córdoba, señor Almagro, que ya le había visitado ayer y a quien reiteró sus promesas.

Callejo

El señor Callejo dijo que le habían visitado alumnos de primer año de farmacia para pedirle exámenes extraordinarios.

Nos dijo que se ocupaba de varios puntos relacionados con la adaptación del plan de estudios.

El conde de Mirasol y don Tomás Maestro le visitaron para asuntos relacionados con el laboratorio de Toxicología y Medicina legal.

Consejero

Zaragoza.—El consejero de la Compañía de Camión Real, don Juan Róspide, visitó al Gobernador para darle las gracias por el pésame suyo y del Gobierno por la reciente catástrofe.

Añadió que la Compañía recurriría a las víctimas a pesar de que era ajeno al suceso, pues las obras se hacen por contrato y a los contratistas correspondía esa acción.

Gobernación

Ha visitado al señor Martínez Ando el Gobernador civil de Córdoba que estuvo de ferretismo con él.

La Virgen de Guadalupe

Llegó a Guadalupe el Cardenal Primado, a quien se ha tributado un gran recibimiento por las autoridades y religiosos del Monasterio.

El Cardenal manifestó que la corona que se impondrá a la Virgen será la mejor de España.

Esta noche pasará una raudala ha dado una sermón al Cardenal.

La Real Academia de Ciencias celebró esta mañana las fiestas de la coronación celebrando misa de media pontifical. Hubo una comunión multitudinaria.

Hoy ha sido el primer día de la novena.

Se prepara el alojamiento para los reyes.

Se han pedido a don Placón Para unos tapices y muebles.

Para la coronación vestirán once Prelados, representantes de la Diócesis, de la Noblesza y de la acción nobiliaria.

Le catástrofe de Novedades

Sigue la recogida de objetos de Novedades. A las ocho de la mañana comenzaron los trabajos de descombrado.

El juez sigue sus trabajos.

Angel Cantos ha declarado que no es exacto que se produjera confusión en el público, sino que las personas están al aspirar las emanaciones de ácido carbónico que les sofocaban e imposibilitaban hablar.

El Conde de Gerrajería ha ofrecido desde Lyon, cinco mil pesetas para la suscripción.

Continúan exhibiéndose en camiones.

El compositor Alencas ha enviado mil pesetas para las víctimas.

Los Directores del servicio de incendios de Berlín y Hamburgo, que visitaron a hacer estudios con relación al incendio de Novedades, han regresado hoy por Hendaya a su país.

Fueron despedidos por el alcalde y por los hermanos Monasterio.

Llevaron placas y fotografías del incendio y toda clase de detalles del mismo.

Se ha identificado el cadáver encontrado ayer. Era del tramoyista Valentín Pavón, que hacía 17 años prestaba sus servicios en este teatro.

Ha sido reconocido por sus familiares que le comprobaron por el braguero que usaba. Ha declarado ante el juez un hermano y un hijo suyo.

Hoy han declarado varios testigos que afirman que no hubo empujones en el teatro cuando el accidente sino que el humo los asurdía.

Hoy ha quedado descombrado el escenario del teatro.

Barcelona

Dineros

Se ha reunido la comisión permanente para acordar lo relacionado con la fiesta del libro.

Se votaron cuatro mil pesetas para adquirir libros que se darán a las escuelas.

Se dará un premio al mejor cuento que para la venta del libro se instale dicho día.

La catástrofe de Madrigueras

El entierro de los ambulantes

Esta mañana llegó a Madrid en un tren el furgón que conducía los cadáveres de los ambulantes muertos en la catástrofe de Madrigueras. Llegaron a las seis y veinte. Los cadáveres son de los señores Santa María y Rodríguez.

El furgón se trasladó a una vía muerta y en dicho furgón, convertido en capilla arfiente, se celebraron misas asistiendo numerosos empleados de Correos.

A primera hora estuvo en el furgón orando ante los cadáveres el Director general señor Tafar, que no podía asistir al entierro por tener que marchar en el rápido a Zaragoza donde ingresa su hijo en la Academia general.

A las diez de la mañana llegaron a la estación todos los corresponsales de servicio.

En seguida se organizó el cortejo fúnebre que partió de la Glorieta de Atocha y siguiendo por el Paseo del Prado se detuvo frente al Palacio de Comunicaciones.

Seguía después por la calle de Alcalá hasta la Plaza de la Independencia donde se despidió el duelo oficial.

Los cadáveres fueron llevados en hombros de compañeros y funcionarios del cuerpo que está sefieren tres clases de turco. Terminaron en el primer trayecto solo ambulantes, en el segundo inspectores y en el tercero carteros.

Precedía el duelo en representación del ministro de la Gobernación su ayudante señor Martín Váez, el Director de la Caja Postal de Ahorros, los subdirectores de Correos y Telégrafos y representantes de la familia.

Asistieron al entierro todos los funcionarios de Comunicaciones franceses de servicio y los niños del Colegio de huérfanos de Correos.

Al coche fúnebre seguían dos coches de correa con montañas de coronas de computeros de toda España. Las coronas llevaban una inscripción que decía: «A las víctimas del cumplimiento del deber».

Otro coche particular llevaba coronas de la familia.

Frente al Palacio de Comunicaciones se detuvo la comitiva.

Todos los funcionarios que estaban de servicio interrumpieron este para rendir una oración ante los cadáveres. En tanto el clero entó un responso.

En la plaza de la Independencia se rezó otro responso y se despidió el duelo.

La mayoría de los concurrentes acompañó los cadáveres hasta el cementerio del Este en el que recibieron cristiana sepultura.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» no publica hoy ninguna noticia de interés g. neral.

Concierto

El concierto organizado por el «Imparcial» a beneficio de las víctimas de la catástrofe de Novedades ha producido ocho mil pesetas.

Franco

Sevilla.—Llegó en avión Franco. Dice que su viaje obedeció a asuntos particulares.

Sufragio

Tetuán.—En la iglesia católica se han celebrado funerales en sufragio de las víctimas de la catástrofe de Melilla.

Socorro

Ferrol.—El vapor «Juan» radiotelegrafía diciendo que tiene averías y pide socorro.

Crónica negra

En el hospital ha fallecido hoy el día de 11 años Luis Hermida, que el 30 de Septiembre fue arrollado en la carretera de Extremadura por una motocicleta militar que montaba el soldado de Artillería Ramón Meñaca.

Entre las estaciones de Valdemoro y Pinto se cayó del tren una niña llamada Antonia Quisada, que resultó con heridas graves. Los viajeros hicieron sonar el timbre de alarma, originando esto cierta expectación nerviosa entre los viajeros que no se habían apercibido del suceso.

En el estanque llamado de las Ba-

mas, en la Moncloa, ha aparecido el cadáver del señor Antonio Luengo, que se emborrachó y cayó al estanque, ahogándose.

Bilbainas

En Carranza se ha declarado un incendio en unas faenas de Francisco Caballero y Dionisio Anasag. Las pérdidas son de consideración.

El gobernador civil ha impuesto la multa de 200 pesetas a Pantaleón García, por matar cerdos sin previo reconocimiento.

El próximo domingo habrá funciones en los teatros Arriaga y Escalada, y sus productos se destinarán a engrosar la suscripción para las víctimas de Melilla y Novedades.

Extranjero

El autogiro

Le Bourget.—Reparadas sus averías ha realizado pruebas el autogiro Clava.

Empresa

Nueva York.—Se ha constituido una potencia aérea para el servicio de todo el continente.

Complot

Batigrade.—En Burzsa se ha descubierta un complot contra el Rey de Albania recientemente elegido.

Del Magisterio

Ha cenado en la escuela n.º 12 de Córdoba don Juan Arroyo Gómez.

—Han solicitado tomar parte en las oposiciones don Juan Villarreal Muñoz, don María Antonia López Gómez, don Concepción Posa Manabá, don Demetrio Díaz Jurado, don Rafael Sánchez, don Ana María Castro Romero, don Blas López Gómez, don Juan Valenzuela Reyes, don Rafael María Roca.

—Se han pensionado don Atalayo María Navarro, de la escuela mixta de Huertas Bajas (Cabra); don Melis Gómez Machado, de la 2.ª Almodóvar del Río; don Pedro Muñoz Mollá, de la 2.ª de Villa del Río; D. Carlos Salazar Pastor, de la 1.ª de Alora, y don Rodrigo Pérez Luque, de la 2.ª de Castro del Río.

—Ha renunciado la 1.ª escuela de Luque don Manuel Romero Contreras.

—Ha sido clausurada la 1.ª escuela de niñas de Don Torres, por traslado de local.

Escuela Industrial de Córdoba

Ayer tarde, y en la Sala de Juntas de la Escuela Industrial de ésta, se celebró el acto de tomar posesión del cargo, el nuevo Director de la misma don Benito Sánchez de Yzaguirre, que fue recibido por el Delegado de Hacienda de la provincia, don Manuel Danvila Bruguera, quien en nombre del Patronato provincial de Enseñanza Industrial, que preside, hizo la presentación del nuevo Director al Claustro de Profesores, los que después de felicitar estufivamente al señor Sánchez de Yzaguirre por el acuerdo nomenclatorio de que ha sido objeto, hicieron votos por la prosperidad de este Centro, no dudando, que, dadas las excepcionales condiciones del nombrado y su entusiasmo por estas enseñanzas la Escuela alcanzará el nombre y prestigio que por su misión le corresponde.

Trasladado a la Casa de Socorro de esta capital, los facultativos de guardia le aplicaron una herida con desgarro con múltiples colgajos en el escote, con salida al exterior del testículo derecho y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

El presidente de las ciudades leoneras le aplicó de grave, pasando después de curado, al Hospital de Agudos.

ALUMNO AVENTAJADO

Con motivo de sobrealente y notable ha terminado los estudios de Puerto Rico en el estudiante joven don Joaquín Núñez García, obrero de sueldos en propiedad de Balmaceda y Rodríguez Morillo de Truelzo.

Reciba nuestra enhorabuena el señor Morillo, así como el Profesorado de la Academia Olveo Militar donde ha cursado la totalidad de sus estudios.

DETENIDO

Los guardias de Seguridad han detenido a Juan Guzmán Expósito que comenzó a Agustín Torren Aguilera, y al intentar los guardias le golpearon para ser conducido a la Comisaría, para lo cual tuvo que utilizarse un auto.

DESPEDIDA

Acabó de hoy por terminadas sus tareas en el Gran Teatro la compañía de Anita Adams.

Los casos más desesperados de reuma y gota se curan con el

AGUA DE ALZOLA

EL TIEMPO

Temperatura máxima al rel 32º20, a la sombra 24 40, mínima, 13 60. Barómetro 746 80 Higrómetro, 91.

Para Cementerios

Recomendamos los grandes artículos que presenta EL SIGLO. Lámparas, faroles, mariposeras, floreros y todo el artículo apropiado.

Conde de Cárdenas 20

ANTONIO ZAFRA

—Marchó a sus presencias de la Sierra de (Adams), al exalcalde y exgobernador don Salvador Muñoz Pérez.

—Estábamos nuestro más sentido pésame a don Ramón Bex y Baro, por la defunción de su señor padre don Salvador Bex y García, ocurrido ayer a los 87 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos.

—Regresó a Jaén en compañía de sus hermanas, después de pasar una temporada en su pueblo natal Pezoblanco, el benéfico señor de aquella S. I. don Manuel Sánchez y Sánchez.

—Regresó de S. Sebastián y otras poblaciones del Norte de España, donde han pasado el verano, D. Carlos Vázquez de la Torre y su distinguida familia.

—Marcharon en su automóvil a Castro del Rio, donde presará una temporada, don Francisco Alga Luque y su distinguida familia.

Notas de la provincia

VUELCO DE UN AUTO

En el kilómetro 388 de la carretera de Madrid a Cádiz, próximo a Alcolea, voló el auto mat. len. a de Jaén n.º 1,111 que conducía el chaffer Juan Castiella Sánchez, resultando heridos este y el dueño del coche don Antonio Corripio García, que también ocupaba el vehículo.

NOTICIAS

LA HORA

El día 6 del mes actual, a las veinticuatro horas se restablecerá la hora normal, según decidimos anoche en la sesión telegráfica.

DEL TREN A LA VIA

El tren número 92 p. r. 31 minutos en el kilómetro 479, próximo a Pezadas, por haberse caído a la vía por la ventanilla de un coche de tercera un niño de 3 años, perteneciente a una familia de húngaros. F. é rescatado y quedó en Pezadas para ser curado de varias heridas en la cabeza.

ACCIDENTE

En la Avenida de Carnegías cayóse al suelo Manuel Ruiz Ruiz, de 8 años, al cual sufrió una ligera contusión en la región frontal recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

CORNEADO POR UNA VACA

En la finca Cuevas A las se hallaba engastado leñ el sordado de 66 años, José Mejías León.

Cuando más el trabajo se encontraba en su trabajo fue acometido por una vaca que le cortó ferrosamente, la pierna.

Trasladado a la Casa de Socorro de esta capital, los facultativos de guardia le aplicaron una herida con desgarro con múltiples colgajos en el escote, con salida al exterior del testículo derecho y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

El presidente de las ciudades leoneras le aplicó de grave, pasando después de curado, al Hospital de Agudos.

ALUMNO AVENTAJADO

Con motivo de sobrealente y notable ha terminado los estudios de Puerto Rico en el estudiante joven don Joaquín Núñez García, obrero de sueldos en propiedad de Balmaceda y Rodríguez Morillo de Truelzo.

Reciba nuestra enhorabuena el señor Morillo, así como el Profesorado de la Academia Olveo Militar donde ha cursado la totalidad de sus estudios.

DETENIDO

Los guardias de Seguridad han detenido a Juan Guzmán Expósito que comenzó a Agustín Torren Aguilera, y al intentar los guardias le golpearon para ser conducido a la Comisaría, para lo cual tuvo que utilizarse un auto.

DESPEDIDA

Acabó de hoy por terminadas sus tareas en el Gran Teatro la compañía de Anita Adams.

AGUA DE ALZOLA

EL TIEMPO

Temperatura máxima al rel 32º20, a la sombra 24 40, mínima, 13 60. Barómetro 746 80 Higrómetro, 91.

Para Cementerios

Recomendamos los grandes artículos que presenta EL SIGLO. Lámparas, faroles, mariposeras, floreros y todo el artículo apropiado.

Conde de Cárdenas 20

ANTONIO ZAFRA